



# 滨州市技师学院举行2024年春季运动会

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员李雪琪 顾禄奇报道)近日,滨州市技师学院举行了2024年春季运动会。

本届运动会设置了短跑、接力、跳远、阳光健身等29个项目,来自学院各系部的3000余名师生积极参加各项比赛,展现运动健身风采,推动精神文明建设。

2024年,滨州市技师学院深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展“两区联动、双轮驱动”攻坚年活动,弘扬黄河文化,讲好新时代黄河故事,纵深推进全环境立德树人,升级“大德育”体系,奋力建设黄河流域高水平技师学院。



运动会开幕现场。



飞镖团体赛。



运动员奋力冲刺。



单人跳绳项目。



一分钟定点投篮。



跳远。

## 党纪学习教育

# 严明纪律把党建设得更加坚强有力

新华社记者 孙少龙

经党中央同意,自2024年4月至7月在全党开展党纪学习教育。这次党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党纵深发展的重要举措。

纪律是党的生命线,解决大党独有难题,必须旗帜鲜明加强党的纪律建设。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以强大的战略定力推进全面从严治党,下大气力抓纪律建设,不断完善纪律规矩,充分释放出全面从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号,

彰显出我们党把伟大自我革命进行到底的坚定决心。

我们党肩负着以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的崇高使命、开拓着前无古人的伟大事业,党面临的形势越复杂、肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设。要通过党纪学习教育进一步严明政治纪律和政治规矩,确保全党坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行知止、令行禁止,

形成推进中国式现代化的强大动力和合力。

开展党纪学习教育要抓住学习重点,在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效。《中国共产党纪律处分条例》是管党治党的重要基础性法规。要通过党纪学习教育推动党员干部认真学习党的纪律规矩,原原本本、认认真真学习条例内容,做到学纪、知纪、明纪、守纪,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要加强警示教育,运用典型案例和身边人身边事深刻

剖析,不断增强警示教育的针对性和实效性,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏,真正做到查处一案、警示一批、教育一片。

纪律教育是一项长期工程,必须持之以恒、久久为功。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深化纪律教育、完善制度机制、提升纪律自觉,始终做到戒尺高悬、警钟长鸣,真正使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循,把我们的党建设得更加坚强有力。(新华社北京4月21日电)

# 全国检察机关一季度立案食药领域公益诉讼案件5126件

新华社北京4月21日电(记者刘硕)记者从最高人民检察院获悉,全国检察机关持续加大食品药品安全领域公益诉讼办案力度,2024年前3个月立案5126件,其中涉食品安全(含农产品质量安全)4235件,涉药品安全891件。

畜禽肉、水产品等食用农产品,若在养殖、生产环节被非法添加禁用物质,将严重影响消费者健康安全。检察机关在办案中发现,某地有多个乡镇水产养殖户存在兽药滥用、“人药兽用”问题,随机检测的罗非鱼、石斑鱼等水产样本中含有禁止食品动物使用的孔雀石绿、氯霉素等药品及其他化合物。对此,检察机关依法督促行政机关开展“农资打假”专项行动。

检察机关在办案中发现,麻醉药品、精神类药品滥用存在隐患。今年前3个月,检察机关共办理涉及麻醉药品滥用公益诉讼案件23件。某地4家医疗机构,明知复方磷酸可待因口服溶液、糖浆含有国家管制的能够使

人形成瘾癖的精神药品成分,仍然通过调货、编造处方等手段,超限量、多频次违规出售给赵某,致使该类精神药品最终被用于制贩毒。检察机关通过制发检察建议、提起行政公益诉讼,督促行政主管部门依法查处、开展专项整治活动。

据介绍,检察机关还在公益诉讼办案中发现了网络销售、直播营销不规范等问题。今年前3个月,检察机关共办理涉互联网销售食品药品安全公益诉讼案件337件。某机构旗下的“达人”以亲身体验的消费者身份,通过视频分享评价多家餐饮店铺的食品口味、服务水平,并在视频下方附加了店铺的团购链接,对餐饮店铺进行推销,但未在视频中显著标明“广告”字样,且部分被推广店铺存在食品质量不达标、实际价格与推广视频中价格不符等问题。检察机关依法督促行政机关规范收费探店视频广告发布行为,保障消费者权益,维护网络食品消费安全。

# 680余名涉赌违法犯罪嫌疑人被从柬埔寨押解回国

新华社北京4月21日电(记者熊丰)记者21日从公安部获悉,4月21日晨,随着两架中国民航包机降落在湖北武汉天河国际机场,135名中国籍涉赌违法犯罪嫌疑人被我公安机关从柬埔寨押解回国。截至目前,柬埔寨警方抓获的680余名中国籍涉赌违法犯罪嫌疑人已全部被我公安机关押解回国。

近年来,针对群众反映强烈的跨境赌博、电信网络诈骗等突出违法犯罪,公安机关持续深化国际执法合作,摧毁了一大批跨境犯罪团伙,抓获了一大批不法分子。今年以来,我公安机关先后从缅甸、菲律宾、阿联酋

等国将数万名涉赌违法犯罪嫌疑人押解回国。中柬警方近日组织开展打击涉赌违法犯罪嫌疑人联合行动,抓获一批违法犯罪嫌疑人,并于4月12日起,由湖北公安机关组织多架包机将相关人员分批押解回国。目前,公安部已部署湖北公安机关全力开展案件侦办工作。

公安部有关负责人表示,公安机关将始终保持对此类违法犯罪的高压严打态势,切实维护人民群众生命财产安全。公安机关提醒广大群众提高防范意识,自觉抵制赴境外或在网参赌,高度警惕跨境赌博和电信网络诈骗犯罪的新手法新特点,切实维护自身合法权益。

## 记者手记

# 走近全球汽车产业链上的中国创新

德国汽车制造商大众与中国电动汽车厂商小鹏汽车联手造车,梅赛德斯-奔驰将在中国投产新的电动车型,宝马去年在华纯电动汽车交付近10万辆……在新能源汽车领域,越来越多海外汽车巨头选择与中国伙伴加强合作,布局未来市场高点。

中国新能源汽车在激烈的市场竞争中寻求技术创新,给历史悠久的汽车工业带来了怎样的新变化?记者探访中国汽车供应链一线后发现,从跟跑到引领,在中国庞大市场规模、激烈竞争环境中生发出的技术创新“反哺”全球,促进全球新能源汽车工业形成新生态。中国市场也成为全球车企打造未来竞争力的新起点。

一条新能源汽车轮胎与传统汽车轮胎有什么不同?在著名轮胎制造商德国大陆马牌轮胎设在安徽省合肥市的生产基地,负责人耐心地向记者解释,相比传统汽车,新能源汽车对轮胎噪音和抓地力要求更高,在轮胎滚阻、耐磨性等指标上都提出新要求。

大陆马牌在华研发团队开发了针对中国市场实际需求的新能源汽车专款轮胎,并同步到大陆马牌的德国总部。同时,这些轮胎也供应给在当地销售的中国新能源汽车;欧洲传

统车企为中国市场研发新能源汽车时,也会使用此专款轮胎。

在汽车产业链上,类似故事正在各个环节发生。

巨大的中控屏幕、“大连屏”以及人机交互系统带来更多驾乘功能和乐趣,这是不少新能源汽车给消费者最直观的印象。如今各大品牌都在比拼智能座舱,不过,消费者或许没有想过,酷炫的体验需要更高标准的被动式安全系统“加持”。

在位于安徽省合肥市肥西县的均胜汽车安全系统(安徽)有限公司,负责人张华伟向记者介绍,企业联合客户开发的“飞跃式”安全气囊在车辆发生碰撞时,能以“飞跃一体式屏幕”的方式弹出,解决悬浮式大屏可能阻挡气囊弹出轨迹的难题。在他看来,中国巨大的市场规模能为新技术的研发提供可靠检验。

在安徽宁国市,记者走访了深耕汽车密封、减振降噪、流体、空气悬挂系统等领域的安徽中鼎密封件股份有限公司。近年来,这家企业通过国际并购、反向融资推进国际化,在20多个国家和地区设立生产研发基地,积极布局全球化。

中鼎股份董事长夏迎松表示,中国在新能源汽车产业链上积极主动

研发新技术、新材料,很多技术革新都源自中国。他说:“中国制造商充分利用市场规模大、产品类型多等优势验证汽车零部件的适配性、稳定性,在激烈的市场竞争中不断取得技术创新,并向海外输出。”

夏迎松介绍,由于新能源汽车动力电池对安全性提出更高要求,在引进国外传统塑料材质密封件时,经过市场验证改由金属材料生产,可以避免高温条件下塑料变形造成的风险。诸如此类由新能源汽车需求提高所带来的技术革新层出不穷,为全球汽车产业升级提供了宝贵经验。

除了技术输出,中国新能源汽车产业“出海”还推动了所在国产业升级、为其构建更全面的产业生态。不久前,长城汽车蜂巢能源电池组泰国项目正式量产。长城汽车东盟区域总裁程奎说,通过项目建设,长城汽车在泰国从一家新能源汽车制造企业变成新能源生态企业。中国动力电池等新能源汽车核心零部件在当地布局,为泰国打造东盟地区电动汽车的制造枢纽创造了可能。

中国新能源汽车核心零部件研发制造商浙江华翔科技匈牙利分公司总经理张鑫也表示,企业在匈牙利投入运营后,推动建立当地供应体

系,给产业发展带来了更多资源和经验。

中国新能源汽车行业的发展不仅带来了新技术、新产品,也推动了智能制造的发展。在位于合肥的蔚来第二先进制造基地中,被称为“魔方”的车辆存取平台,可容纳700多副车身,具备高水平台车存储和调动能力,确保高效率个性化生产。从用户下单到整车下线只需14天。在车身车间,800多台智能机器人繁忙工作,高精度四门智能装配系统可实现98秒完成四扇车门精准安装,误差不过0.5毫米。

蔚来制造物流运营副总裁纪华强告诉记者,由于中国消费者更愿意接受迭代速度快的创新产品,中国成为全球竞争最激烈、技术变化最快的新能源汽车市场,对高效生产、成本控制提出更高要求,蔚来全链路数字化智能工厂也脱胎于此。

“对于传统跨国车企巨头来说,当今的中国是创新驱动进步、创新促进竞争的中心,将会有越来越多的跨国企业把新产品研发、投放放到中国,以保证产品拥有更高起点。”纪华强说。(新华社曼谷/合肥4月21日电 记者 宿亮 张紫贇 曹筱凡 参与记者 睦黎曦)